
  
 
 

 
ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΘΟΥΝ ΟΙ ΕΝΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ  
ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΣΤΡΕΜΜΑ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕ∆Α ΚΑΙ ΒΙΛΕΣ 

Άναυδοι και οργισµένοι παρακολουθούµε το τελευ-
ταίο διάστηµα το µέγεθος της καταστροφής από 
τις πυρκαγιές που εκτυλίσσονται σε όλη την χώρα 
και έκπληκτοι µετράµε την έκταση της καµένης γης. 
Πνιγήκαµε από τη στάχτη της καµένης µας ελπίδας 
για µια ανάσα, ανησυχήσαµε σκεπτόµενοι τον ε-
περχόµενο χειµώνα και τις πιθανές πληµµύρες.  
Ρωτήσαµε γιατί; Μας είπαν η πυροσβεστική, µας 
είπαν οι µηχανισµοί του κράτους και η λειψή τους 
συνεννόηση, µας είπαν η κακή µας µοίρα... και τα 
ακραία καιρικά φαινόµενα. Ακούσαµε αρµόδιους 
υπουργούς να δηλώνουν ότι τα οικονοµικά της 
Ελλάδας δεν αντέχουν για πολιτικές πρόληψης και 
προστασίας των δασών µας. 
Έπειτα είδαµε ότι στις καµένες περιοχές πλήθυναν 
ξαφνικά όλοι αυτοί που θέλουν να τις αξιοποιή-
σουν. Ήπια στην αρχή, πιο απαιτητικά 
στη συνέχεια. Κάποιοι µάλιστα µε πε-
ρίσσιο θράσος τρέχουν να κατοχυ-
ρώσουν ήδη ιδιοκτησίες, εκµεταλλευό-
µενοι την «παράδοση» που θέλει προ-
εκλογικά οι καµένες εκτάσεις να µπαί-
νουν στο σχέδιο πόλεως. Στη συνέχεια 
ανακαλύπτουµε ότι χρόνια τώρα απο-
χαρακτηρίζονται δασικές εκτάσεις και 
φτιάχνονται νόµοι που να κατοχυρώ-
νουν τις καταπατήσεις Εκεί οργιστήκα-
µε γιατί είδαµε, ότι αυτοί που σήµερα 
δεν βρίσκουν τι και ποιος φταίει, αυτοί 
που αδυνατούν να προστατέψουν τα δάση µας, 
είναι ίδιοι µε αυτούς που αύριο θα πατήσουν πάνω 
στην καµένη γη για να κερδίσουν. 
Η κυβέρνηση της Ν.∆. και οι προηγούµενες του 
ΠΑΣΟΚ, δέσµιες των συµφερόντων που υπηρετούν, 
προωθούν την πολιτική των εµπρησµών, την πολι-
τική της καταστροφής των δασών µας και του φυ-
σικού µας πλούτου. Είτε µε τα µέτρα που παίρνουν, 
(πρόταση για αναθεώρηση του άρθρου 24:» δά-
σος µπορεί να υπάρχει εφόσον το επιτρέπει ο ... 
χωροταξικός και πολεοδοµικός σχεδιασµός»), είτε 
µε τα µέτρα που δεν παίρνουν και τις προτεραιότη-
τες που δεν θέτουν (προσλήψεις, πυροπροστασία 
κτλ) . Άλλωστε ένα καµένο δάσος γι’ αυτούς είναι 
πολύ πιο εκµεταλλεύσιµο από ένα ζωντανό πνεύ-
µονα πρασίνου. Και προφανώς η προστασία ενός 
καζίνο όπως το Μοντ Παρνές είναι εξόφθαλµα ση-
µαντικότερη από πολλά στρέµµατα ελατοδάσους. 
Οι δηλώσεις του υπουργού ανάπτυξης είναι απο-
καλυπτικές «Θέλουµε µια πολιτική προστασίας του 
περιβάλλοντος φιλική προς τις επενδύσεις» 
Οι δύο νεκροί πιλότοι και οι τρεις νεκροί –
συµβασιούχοι- δασοπυροσβέστες, είναι η τραγική 
απόδειξη των άθλιων περικοπών, των ελαστικών 
εργασιακών σχέσεων αλλά και της στρατιωτικοποί-
ησης της Πυροσβεστικής. Οι δασοπυροσβέστες 

στην Πάτρα που άδικα υπέστησαν ξυλοδαρµό λό-
γω της δικαιολογηµένης οργής των κατοίκων απο-
τελούν το εξιλαστήριο θύµα των κυβερνητικών επι-
λόγων. Είναι η πολιτική που µε τις µαζικές απολύ-
σεις συµβασιούχων δασοπυροσβεστών άφησε 
ορθάνοιχτη την πόρτα στους εµπρησµούς, που µε 
την ιδιωτικοποίηση της ∆ΕΗ άφησε το δίκτυο ασυ-
ντήρητο και το µετέτρεψε σε ωρολογιακή εµπρηστι-
κή βόµβα, που µε τις περικοπές στους ∆ήµους, 
τους καταδίκασε να µη διαθέτουν ούτε ένα πυρο-
σβεστικό όχηµα σε δασικές περιοχές. Είναι η πολιτι-
κή της προτεραιότητας των προσλήψεων δεκάδων 
χιλιάδων συνοριοφυλάκων - βασανιστών της Οµό-
νοιας, ειδικών φρουρών και αγροφυλάκων, την ίδια 
στιγµή που υπάρχουν 4000 κενές θέσεις στην Πυ-
ροσβεστική, είναι η πολιτική µε την οποία χιλιάδες 

συµβασιούχοι δασοπυροσβέστες 
αντιµετωπίζονται µε τη βία των πραι-
τόρων (ΜΑΤ) του αρχιεµπρηστή Πο-
λύδωρα, µόνο και µόνο γιατί ζητούν 
να καλύψουν αυτές τις κενές θέσεις. 
Και σαν να µην έφταναν όλα αυτά, η 
πολιτεία αντί επιτέλους να αναλάβει 
τις ευθύνες της, µας κατηγορεί ως 
συνύπευθους αυτής της καταστρο-
φής και µας καλεί να συνεργαστούµε. 
«ότι έγινε έγινε, ας φυτέψει ο καθένας 
ένα δένδρο, ας αναλάβει µόνος του 
την προστασία, ας γίνουµε όλοι εθε-

λοντές δασοπυροσβέστες, δασοφύλακες, υπάλλη-
λοι αναδάσωσης και πάει λέγοντας» Μια συνεργα-
σία πλήρως εναρµονισµένη µε το σύγχρονο δόγµα 
ότι «οι κοινωνικές υπηρεσίες δεν δικαίωµα αλλά α-
τοµική ευθύνη του καθενός». 
Μοναδικός τρόπος για την υπεράσπιση του περι-
βάλλοντος είναι ο δρόµος του αγώνα. Θα γίνουµε 
εθελοντές στη προσπάθεια του λαού να οργανώ-
σει και να συντονίσει τη δράση του σε ένα µαζικό 
κίνηµα αντίστασης και διεκδίκησης που θα κλιµα-
κώνει την κινητοποίηση για να σώσουµε το περι-
βάλλον, τα δάση, τις ζωές µας, για να πληρώσουν 
οι ένοχοι των εγκληµάτων και των καταστροφών.  
Να διεκδικήσουµε: 
• Κανένας αποχαρακτηρισµός δασικής έκτασης.  
• Να σταµατήσει τώρα η αναθεώρηση του άρθρου 24. 
• Να γίνουν άµεσα σωστά σχεδιασµένες ανδασώσεις 
και αντιπληµµυρικά έργα στις πληγείσες περιοχές µε 
κρατικές δαπάνες. 

• Να αποζηµιωθούν οι πληγέντες των καταστροφών. 
• Να παρθούν τα απαραίτητα µέτρα πρόληψης των πυρ-
καγιών. 

• Να αυξηθούν οι κρατικοί πόροι για το περιβάλλον και 
να γίνουν µαζικές προσλήψεις δασοπυροσβεστών, να 
εκσυγχρονιστεί ο εξοπλισµός της Πυροσβεστικής.
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